



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

El "general," Miaja, al frente de los Internacionales, es derrotado en la Marañosá

MEDITACIONES

LA MANO DE CARNE FORRADA DE PLATA

En el convento carmelitano de Rond había una mano. De carne, y recubierta de plata. Mano suave, afilada como hoja de palmera. Mano señorial y blanca, de abadesa. Mano adonde bajaban los altos imaginamientos de una monjita santa, vehemente y reidora. Una monjita que hacía versos; hilaba el lino; saltaba a la comba en el huerto y soltaba al aire la tira bordada de su risa limpia. Luego, muy seria, tomaba la pluma. Y de aquella mano, blinada hoy de plata, salió ese libro ejemplar de «Las siete moradas», y aquel otro «Concepto del amor de Dios», inflamado en la lumbré del amor divino, y el «Camino de perfección», maravillosa guía cristiana a través del dramático turismo de la vida. Y ya no hay que decir que esa mano de carne enguantada de plata es la mano de Teresa de Céspedes y Ahumada, nombre terrenal de Santa Teresa de Jesús, la monjita que saltaba a la comba, hilaba el lino y adoraba a Jesús.

Vida: ¿qué puedo yo darle a mi Dios, que vive en mí, si no es perderte a ti para mejor a Él gozarle? Quiero muriendo alcanzarle pues a Él solo es al que quiero que muero porque no muero.

guía

Y la mano aquella fué robada. Villalba, el «coronel» cobarde, se la llevó. Pero fué encontrada por los nuestros, escondida entre el equipaje del «coronel». Y llevada a Salamanca, junto al Generalísimo Franco, a quien ha de guardar de todo daño.

Y es alto y raro simbolismo este de reposar la mano suave de la Santa, junto a las manos fuertes y llenas de autoridad de Franco. Mano afilada y linda la de la monjita, que señaló el rumbo de la mística en el siglo XVI, perfumando las perplejidades filosóficas de la época con un regustillo de amor y de ternura. Mano firme y serena del Generalísimo, que señala hoy el rumbo al nuevo Estado que se crece bajo las bóvedas de la cátedra de Fray Luis, en esa Salamanca tan vieja y tan señora.

Que la mano de la Santa Carmelita guíe siempre la mano del General. Esa mano invencible que va arrancando el mapa de España de los dientes de la rehala. Mano suave, una, llena de caridades. Mano fuerte, otra, llena de justicias. Y así, Justicia y Caridad, serán los polos cardinales de esta España que nace bajo el signo del águila y de los colores inmortales.

SILUETAS ROJAS

Marimachos y Juan Lanás

El gobierno rojo ha decretado la igualdad de los sexos ante la ley. Hombres y mujeres tendrán los mismos derechos y deberes. Queda anulada la superior autoridad del padre en el hogar. Y otras monsergas a tenor de estas. En el sumario de la «Gaceta», nosotros habríamos anunciado la susodicha disposición del siguiente modo: «Decreto legalizando los marimachos y los Juan Lanás». ¡Solo eso les faltaba a las arpias del 16 de Febrero y a las jovencitas que por entonces fraternizaban tan excesivamente con los «camaradas»! El gobierno de Valencia, que está echando el resto en eso de halagar a las masas, acabará por decretar el amor libre. Y después, a petición de la pollería roja, tendrá que hacerlo obligatorio. Los «camaradas» hallarán así realizado y completo el Paraíso que les prometían sus líderes: comestibles, bebestibles y vestuario; huelga general indefinida y amor libre. En fin; la karaba roja. El único contraccanto de esa ensalada rusa son los tiros, los cañonazos, las bombas y demás aguafiestas de los nacionales.

Pero no importa. ¡Arriba los marimachos y los Juan Lanás! ¡Vivan las gentiles tierras y las distinguidas sinvergüencías de Levante!

Llega a Salamanca una comisión de moros notables

El ministro de la Guerra del Majzen, hace importantes declaraciones

SALAMANCA.—Procedente de Sevilla ha llegado una comisión de moros notables, entre los que figura el ministro de la Guerra del Majzen. Dichos moros notables han cumplimentado al General Franco.

El ministro de la Guerra del Majzen ha manifestado a los periodistas que por nadie podrá ser discutida la razón que les asiste para su presencia en España, pues las tropas marroquíes son fuerzas del Ejército español.

Los soldados moros se encuentran aquí como en su propia casa y bien claro se demuestra por la compensación que existe entre ellos y todos los españoles.

Por nuestras venas sentimos correr sangre española, pues no en balde nuestros antepasados convivieron con los españoles durante siglos.

Los huídos de Málaga pretenden desembarcar en Tánger

Las autoridades se opusieron y los rojos malagueños no lograron su propósito

TÁNGER.—Ha llegado al puerto internacional un vapor conduciendo huídos malagueños, entre los que figuran algunos dirigentes de la revolución anarco-comunista.

Las autoridades marítimas se opusieron terminantemente al desembarco de dichos fugitivos en Tánger. Se entabló una discusión violenta, pero al final los marxistas tuvieron que convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos.

De campaña Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de GUIÓN:

Soldados Tomás Díez Carbanero y Luis Navarro L. Obero, Colegio Salesiano. Algeciras (Cádiz).

Los rojos cantan la palidonia

Confirman las derrotas sufridas diciendo que se han retirado a mejores posiciones

En un comunicado oficial de los rojos, recogido anoche, decían que los nacionales habían atacado las posiciones del frente de Madrid con fuerzas de Infantería y Aviación.

Como su torpeza para declarar la verdad es manifiesta, agregaban:

«Nuestras valiosas columnas han efectuado movimientos tácticos, habiendo mejor repliegado a otras posiciones mejor atrincheradas más a retaguardia, por convenir así al mando».

De estos enfemismos se valen para confesar que han perdido terreno.

El parte facilitado por la llamada Junta de Defensa de Madrid es todavía más expresivo y dice así:

«En el sector del Jarama y el Tajuña los «fasciosos» dominan con su fuego la carretera, haciendo imposible el tránsito».

Esperamos que muy pronto tendrán que confesar que se han retirado de Madrid para fortificarse en mejores posiciones.

Jefatura de Sanidad Militar de Córdoba

Sangre para los heridos

¡Cordobeses! Se está organizando un servicio oficial de transfusión de sangre para surtir de este elemento a todos los Hospitales de los frentes. A los que aquí ya no padecéis las penalidades de la campaña se os ofrece una ocasión para dar vuestra sangre por la Patria.

El sacrificio que vais a hacer es mínimo; en cambio, el beneficio que prestáis es inmenso. Podéis salvar muchas vidas. Bien se merecen nuestros soldados que vosotros os ofrecéis con este fin.

Muchas poblaciones de la España liberada cuenta ya con este servicio. En todas ellas, sus habitantes han vitalizado en tomar un puesto entre los heroicos y generosos dotantes.

¡Mujeres y hombres cordobeses! acudir a solicitar vuestro carnet de donantes de sangre para nuestros soldados.

En el Hospital Militar se ha establecido este servicio, y desde hoy, de diez a doce de la mañana, podéis acudir a inscribirse.

[VIVA ESPAÑA]

«Es necesario prevenirse contra las habilidades masónicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rencilla.»

(J. Tusquets, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»)

EPISODIOS MALAGUEÑOS

La columna roja, «La que siempre rayó»

Varias han sido las columnas de milicianos rojos que se formaron en Málaga a raíz de aquel hecho inconcebible que el miedo insuperable del general Paxot realizó, entregando la ciudad a las turbas.

De una de dichas columnas fué nombrado capitán el topógrafo del Ayuntamiento de Córdoba Basilio Rodríguez, marxista integral, al que sorprendieron en Málaga los acontecimientos disfrutando un mes de licencia.

Descubrir cuál de las columnas rojas se distinguió por su ferocidad, sería empeño vano, pues todas rivalizaron en ser la que mayor número de crímenes realizaron, y al llegar la hora del ajuste de cuentas, ninguna podrá apuntarse en su favor ni un hecho sobresaliente.

Mientras campaban por sus respetos en la población, el comportamiento de las milicias rojas fué idéntico; los mismos asesinatos, iguales robos, semejantes saqueos e idénticas persecuciones y vejaciones contra las personas dignas y honorables.

Cuando llegó la hora de correr, todas las columnas llegaron a la meta de Almería al propio tiempo.

En los seis meses de entrenamiento adquirieron la misma competencia y a ninguna pudo adjudicarse la copa de campeonato que previamente había enviado el especialista en fugas don «Inda» el de los petróleos.

Para que el lector pueda hacerse

Doscientos milicianos de la Brigada Internacional piden la repatriación

Las autoridades militares destruyen sus documentos

PARIS.—Doscientos hombres de la Brigada Internacional que hoy acuartelados en Cervere han solicitado su repatriación.

Ante este hecho las autoridades militares han destruido la documentación personal de los milicianos, habiendo sido necesaria la intervención del cónsul francés.

Los referidos milicianos se niegan terminantemente a ir al frente de Madrid, pues dicen que eso equivale a exponerlos a una muerte segura.

No obstante esto, las oficinas de reclutamiento continúan en Francia su labor.

Monte de Piedad

Subasta de alhajas

El lunes próximo, 22 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª durante los meses de Septiembre y Octubre de 1935 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Conaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

una idea de la independencia con que actuaban las columnas rojas en Málaga y la inhibición del Gobierno marxista, vamos a copiar unas órdenes encontradas en Málaga por un soldado legionario el cual ha tenido la amabilidad de facilitárnoslas.

En un papel rectangular escrito a máquina se lee la siguiente sentencia de muerte que copiamos con su ortografía original:

«Compañero Miguel: hay llebas el condenado a muerte. Liba de arresto un mes en la cierra. Tu lo destinas a donde mejor te parezca. Tu amigo y compañero, Pacheco».

Hay un sello en tinta azul que dice: «Concentración de fuerzas libertarias C. N. T. y F. A. I.—Columna, «La que siempre rayó».—Málaga».

En otro de los papelitos, escrito también a máquina pero con ortografía más académica, se lee la siguiente autorización que pone al descubierto las delicias del paraíso soviético:

«6 de Enero de 1937.—Se autoriza al compañero José Calderón para que pueda retirar del corrijón «Las Parrillas» todas las gallinas que haya.—El teniente ayudante, Emilio Cañeta».

En el papel hay estampado el mismo sello de la columna «La que siempre rayó».

Para saber en qué rayó la mencionada columna, basta con los dos botones de muestra que dejamos anotados.—G. P.

Madrid ha sido embotellado

Todas las comunicaciones han quedado cortadas por el Ejército nacional

TEHERIF.—Las columnas del Ejército nacional que operan en el sector del Jarama, han ocupado una importantísima posición en la carretera de Alcañal de Henares a Guadalupe.

Según informaciones que se reciben sobre el desarrollo de la guerra en distintos frentes, todas las carreteras de primer orden entre Madrid y Levante se encuentran ya dominadas de manera definitiva por las fuerzas del Generalísimo Franco.

Mañana publicará

guión

un interesante reportaje cuyo título es el siguiente:

«EL TENIENTE DE LAS MILICIAS ROJAS, MOSTO GARCÍA ALMANSA, MURIO EN EL FRENTE DE LOPERA».

Lea usted mañana GUIÓN y conocerá algunos detalles de la vida y tránsito de este personajillo del marxismo cordobés.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Villa del Río se le cogió al enemigo setenta y cinco muertos con su armamento

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: Frente de Santander. El enemigo inició ataques sin importancia que se rechazaron fácilmente.

OCTAVA DIVISION: Frente de Asturias. Hubo un ataque en el frente de Estampiero, rechazándose al enemigo con numerosas bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: DIVISION DE AVILA: Sobre el armamento recogido en la rectificación del frente en el día de ayer, figuran treinta y cinco fusiles más recogidos hoy.

DIVISION DE SORIA: Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: Se rechazó un ataque en la parte del Parque del Oeste.

En el frente de La Marañosá atacó una brigada internacional enemiga que fué deshecha por el fuego de nuestras unidades que destruyeron dos de los seis tanques que apoyaban a los combatientes. Son numerosas las bajas abandonadas sobre el campo por el enemigo.

En el frente al Este del Jarama, continuaron progresando nuestras tropas. En un intento de reacción enemiga se les inutilizaron tres carros rusos de combate que abandonaron. En la noche de ayer, en este sector fueron sorprendidos dos camiones con tropas extranjeras a las que se le hicieron diez y siete muertos y un prisionero.

EJERCITO DEL SUR: En la desubierta de hoy en el frente de Villa del Río, se han recogido setenta y cinco muertos enemigos con armamento.

En Motril se presentaron en nuestras líneas un comandante, tres oficiales, seis clases y cincuenta carabineros.

En Padul tres carabineros y seis milicianos. En Albuñuel un comandante de milicias, cinco carabineros y tres milicianos.

Aparte de las presentaciones anteriores, son numerosas las que se realizan por elementos paisanos en todos los puntos de nuestras líneas.

Salamanca 17 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

En el sector de Avila han realizado nuestras fuerzas una brillante operación

Ha sido conquistada una posición desde la que se domina toda la zona

AVILA.—El alto mando dispuso ayer que las tropas nacionales que operan en el sector de Robledo de Chavela efectuasen una operación para responder al ataque que los rojos intentaron el lunes último.

Nuestros soldados rebasaron las posiciones enemigas desalojando a los marxistas de sus trincheras y ocuparon una posición de considerable valor estratégico y de una importancia extraordinaria, puesto que desde ella se domina toda la zona y hace imposible a los rojos que intenten realizar otro ataque.

El enemigo dejó el campo lleno de cadáveres.

El combate fué muy duro, no por la resistencia que opusiera el enemigo sino porque nuestros soldados tuvieron que caminar por un terreno abrupto y escalar una escarpada cuesta.

Los escasos disparos de artillería de las baterías rojas no tuvieron eficacia y fueron silenciados los cañones de los marxistas con los certeros

«El Tribunal de la Sangre» que actúa en Alicante

Ha cometido millares de asesinatos

SALAMANCA.—Se conocen detalles de lo que ocurre en Alicante.

Desde que estalló la revolución anarco-comunista impera en toda la ciudad el mayor desorden y la escasez de alimentos es muy grande a causa de la mala administración de los rojos.

En dicha ciudad funciona un fatídico tribunal que se titula «Tribunal de la Sangre» y lleva cometidos numerosos asesinatos.

Muchas de las personas vilmente inmoladas lo han sido por la sola acusación de haber asistido a misa.

La mayor parte del vecindario de Alicante y de los propios milicianos rojos ignoran la verdad de lo que ocurre en España, pues los dirigentes tuñen muy bien de que no se enteren.

Disparos de nuestros expertos artilleros.

El alto mando ha felicitado a los jefes de las fuerzas que intervinieron en esta operación, las que no solo consiguieron los objetivos que había señalado la superioridad sino que los rebasaron.

EN EL BLANCO

Hermandos. Hermandos todos, y españoles. Sin rencillas; sin egotismos; sin rivalidades. Franquesa en los labios y franqueza en las manos al estrecharse. No hay más que una casta: la de españoles. Y solo esos españoles los que estamos en pie por España. ¿Qué diferencia hay, en el fondo, entre la milicia A y la milicia B? Ninguna. Dentro de cada una, no hay sino un hermoso coeficiente de españolidad y un austero sentido de cristianismo.

Pues en alto la confianza. En alto la Fe y el amor a la Patria. Y fuertemente apretadas las manos. Como hermandos. Como hijos de España. Como hijos de Dios. Con la intención leal y la mirada leal. Así. Así hemos de ser los que nos enorgullecemos de ser auténticamente españoles. DUM-DUM

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

El general Miaja, jefe supremo de las fuerzas rojas de Madrid, sufre la primera derrota

En el sector del Jarama nuestros soldados cesan a los rojos encaramados en los olivos

NAVALCARNERO.—El Febib Arrumá, cronista oficial de guerra en el frente de Madrid, remite por radio una interesante crónica en la que dice lo siguiente: Según las emisoras rojas, se ha encargado del mando de las fuerzas marxistas en calidad de general jefe, Miaja, quien ha cesado en la presidencia de la Junta de Defensa y Evacuación de la capital, porque ya no hay forma posible de evacuar a nadie, a no ser por vía aérea, y eso les iba a ser muy difícil por la circunstancia de que se iban a encontrar con nuestros cazas».

Miaja ha querido inaugurar su nuevo cargo poniendo de manifiesto sus altas dotes de estrategia y ha pretendido realizar un ataque por sorpresa contra nuestras posiciones. Creyó sin duda que teníamos deguarnecidos algunos sectores y por sorpresa intentó caer sobre La Marañosa.

A las cinco y media de la mañana de ayer se vieron salir fuertes contingentes rojos que desde La Aldehuela, Perales del Rio y Vacamadrid se dirigían hacia La Marañosa precedidos de gran aparato bélico, en el que figuraban carros de asalto. Por la forma en que procedían las columnas rojas de la Brigada Internacional se comprendió que trataban de realizar una maniobra envolvente.

El mando de nuestras fuerzas dejó avanzar a los rojos para que se aproximaran a tiro de ametralladora y, cuando estuvieron cerca, las máquinas empezaron a funcionar en ráfagas mortíferas y los rojos más osados cayeron a tierra. Las demás fuerzas que seguían a los carros de asalto se detuvieron.

No paró ahí la cosa, sino que se presentó una escuadrilla nuestra que sembró el pánico entre los rojos. Los carros dieron media vuelta y dejaron

en nuestro poder dos inutilizados. Nuestra artillería actuó de manera magnífica.

El ataque de los rojos tuvo una segunda parte más leve y su empuje careció de importancia, pues tuvo por objeto retirar los numerosos heridos que habían dejado en el campo en el primer ataque, labor que se resolvió por nuestra cuenta y a pesar de ello no se atrevieron los camilleros a retirar el considerable número de muertos que habían quedado abandonados.

El castigo que se ha infringido a los internacionales ha sido de los que hacen época.

En el sector del Jarama quedan en nuestro poder tres tanques rusos

En el Jarama siguió nuestra progresión. Hemos visto el campo donde se desarrollan estas operaciones y consiste en un frente de unos seis kilómetros de extensión por ocho de profundidad. Los rojos tienen establecidas ametralladoras amparadas en los gruesos troncos de viejos olivos y han situado milicianos provistos de fusiles de repetición en las copas de los árboles más frondosos.

Nuestros soldados han descubierto el truco y hábiles tiradores se dedican a la caza de estos mochuelos. En el flanco izquierdo los rojos iniciaron un ataque, dejando inutilizados en nuestro poder tres tanques rusos.

Continúa el número de los que se pasan a nuestro bando más o menos voluntariamente. Ayer sorprendimos dos camiones llenos de extranjeros que equivocadamente llegaron hasta nuestras líneas, quedando todos en nuestro poder, excepto dos que lograron huir.

De buen grado se presentaron ayer 28 milicianos.

Gobierno Militar

Entrega de armas

Armamento.—Todas aquellas personas residentes en la capital que hayan recibido armas al principio del movimiento nacional, deben remitir a este Gobierno Militar (Sección 4ª) la adjunta ficha, debidamente rellena, antes del 25 del corriente.

Los que posean armas y no pertenezcan a Regueteros, Falange o milicias deberán hacer entrega de la misma, dentro de dicho plazo, en el parque de Artillería de Córdoba (Cuartel de la Veterinaria).

Tan pronto como dicho plazo se procederá por la Jefatura Superior de Orden Público a las comprobaciones a que a quienes no hubiere lugar, así como se sancionará debidamente el incumplimiento de la presente.

De orden de S. E.—El Capitán Jefe de E. M.

Nombre y apellidos..... domicilio..... Clase de arma... Fusil, mosquetón, carabina, escopetas, pistola, revólver (tachar lo que no sirva) Marca del arma... Cuerpo que la dió... Unidad militarizada en que presta servicios... Córdoba... de... de 1937. (Firma)

DEL GOBIERNO CIVIL

Una circular relativa a Sanidad

Considerándolo como un deber inexcusable de mi cargo, según manifiesto al tomar posesión del mismo, he prestado desde el primer instante especial atención a los problemas sanitarios de la provincia y quiero dirigirme ahora a todos los señores Alcaldes así como a todo el personal sanitario exponiéndoles sus deberes que seguramente no ha de desconocer teniendo la convicción de que tanto por propia fe como por sentirnos más orientados encontraremos en ellos todos una colaboración constante, ya que nada resalta tanto el prestigio de un pueblo como su actuación en materia de higiene pública.

No puede ser esta circular un minucioso programa de la constante atención que me propongo prestar a los problemas de sanidad. No perderé el contacto con las autoridades sanitarias en sus distintas jurisdicciones y a todos, Alcaldes, inspectores municipales, etc., exijo se vele día por día y hora tras hora por el cumplimiento de sus deberes.

Nuevas citaciones irán estudiando puntos concretos. La lucha contra las enfermedades infecciosas bien llamadas enfermedades evitables, la inspección técnica metódica de las sustancias alimenticias, la asistencia médica a los enfermos de beneficencia prestada con cariño, con asiduidad, con esmero, que redundará en un más elevado coeficiente de la salubridad y de las cifras de mortalidad, y otra porción de problemas han de ser mi constante programa, exigiendo severamente responsabilidades a cuantos teniendo un puesto en esta labor del más acendrado y puro patriotismo no coadyuvan sobrepasando el límite del cumplimiento del deber y excediéndolo, pues es hora de rendir a la Patria los más grandes sacrificios.

De momento diré que el adecentamiento de las poblaciones debe merecer especial atención. Hay que adecentar las calles, y, en conjunto, el pueblo entero. Es cuestión de organización y de proponerlo. Los pequeños municipios (y zonas de los más populosos) huelen mal y están sucios sin necesidad. La pobreza puede ser perfectamente asada. Acábase la fatal costumbre de que las calles del pueblo sean retretes públicos. Esto sólo cuesta el trabajo de combatir energicamente la rutina. Vigilancia y sanciones severas que mi autoridad apoyará siempre en cumplimiento de los deberes que se ha impuesto. Policiando las calles se frena a todos los ciudadanos y se atenta a sus derechos. Por no prestar la debida y fácil atención a este problema surge en las moscas tan frecuentes en nuestros pueblos. De la suciedad de las calles y de la suciedad de las casas se derivan perniciosos trastornos. Las autoridades deben terminar con los estercoleros de las viviendas rurales y que se construyan con arreglo a las normas más elementales de la higiene y con los cuales además se obtienen abonos de mayor riqueza. Hay que intentar que se termine la promiscuidad de personas y animales en un mismo hogar. Y rara será también la vivienda que posea un retrete medio higiénico.

Para esto no hace falta gran cantidad de dinero. Sirva más bien un problema de buena voluntad.

Todo esto entra en el programa mismo del adecentamiento de los pueblos. A la limpieza diaria de las vías urbanas agregués la plantación de árboles y como complemento de todo esto organizar la recogida de basuras debidamente reglamentada.

Los señores Alcaldes, con el asesoramiento de sus funcionarios de Sanidad, deben inmediatamente iniciar una campaña energicamente constante en pro de la limpieza, de la desinfección y destrucción de todo aquello que pueda dar origen a alteraciones de la salud pública. Utilíense, cuando sea necesario, los servicios del Instituto Provincial de Higiene o del Centro de Higiene Rural más próximo.

Parque de Automóviles de Córdoba

Aviso importante

Se ruega a los propietarios de los coches ligeros detallados a continuación se pasen con toda urgencia por las oficinas de dicho Parque (frente a la Estación de Cercadilla) para comunicarle asuntos que les interesen:

Matriculas.—BA. 3960; CO, 134, id. 1030, id. 1489, id. 1570, id. 1756, id. 1936, id. 2296, id. 2548, id. 2625, id. 2681, id. 2765, id. 2889, id. 2965, id. 3023, id. 3278, id. 3355, id. 3477, id. 3579, id. 3731, id. 3925, id. 4052, id. 4064, id. 4164, id. 4183, id. 4249, id. 4340, id. 4363, id. 4465, id. 4625, id. 4743, id. 4891, id. 5243, id. 5535, id. 5613, id. 5628, id. 5728.

Matriculas.—GR. 2485, id. 3965, J. 3107, id. 3467, id. 3930, id. 4586, M. 14470, id. 20077, id. 23826, id. 25246, id. 25859, id. 33192, id. 34101, id. 43780, id. 47396, id. 52328, MA. 2642, PA. 3972, SB. 3704, id. 6523, id. 11044, id. 12611, BU. 2365.

Córdoba 17 de Febrero de 1937.—El Capitán Jefe del Parque.

INFORMACION GENERAL El pueblo de Azaña se llama desde hoy Numancia de la Sagra

SALAMANCA.—El Gobernador general del Estado ha dictado una orden en la que, accediendo a los deseos expresados por el alcalde de Azaña, de que sea sustituido dicho nombre y en recuerdo de que el glorioso batallón de Caballería Numancia fué el que errancó a dicho pueblo de la tiranía, el pueblo de Azaña se llamará en lo sucesivo Numancia de la Sagra.

Los rojos se incautan de una fábrica extranjera

SALAMANCA.—El ministro de la Gobernación del mal llamado gobierno de Valencia, ha enviado un delegado a Torrelavaga para que se incaute de la fábrica «Solvay», productora de sosa cáustica y que pertenece a una sociedad belga.

El mencionado ministro marxista ha decretado que todas las empresas, sean nacionales o extranjeras, han de someterse a las reglas oficiales.

Y ya se sabe lo que quiere decir esto en las esferas escarlatas: Que han de dejarse desvalijar de grado o por fuerza.

Felicitaciones por la toma de Málaga

SALAMANCA.—En el Gabinete de

plomático del Generalísimo continúan recibiendo numerosos telegramas de felicitación por la conquista de Málaga (tan brillantemente realizada por el Ejército nacional).

La mano de oro de Santa Teresa

SALAMANCA.—Ha llegado a esta ciudad la mano de oro de Santa Teresa, que fué encontrada en la maleta del coronel Villalba en unión de otros objetos.

La reliquia ha sido depositada en la mesa de trabajo del jefe del Estado.

El domingo se verificará una solemne fiesta en la Catedral, en la que se dará a adorar la mano de la santa.

Se confía en vencer la resistencia de Portugal

LONDRES.—En los centros políticos reina la convicción de que se conseguirá vencer la resistencia portuguesa contra el plan de control de España, pero se subraya que no será ejercida presión contra Portugal. Se asegura que Portugal consentirá en permitir que el control de las fronteras sea ejercido por oficiales ingleses agregados a la Embajada de Lisboa.

Se espera una resolución a este respecto.

CIRCULO DE LA AMISTAD UN BAILE

La Directiva de esta Sociedad ha acordado celebrar mañana, día 19, a las seis de la tarde, un baile en honor del Excmo. Sr. General Jefe y Oficiales de la primera división de voluntarios, lo que se comunica a los señores socios, rogándoles concurran al mismo en unión de las señoras y señoritas de su inmediata familia.—La Directiva.

Santoral y cultos

Santo del día: San Simeón, San Lucio, San Claudio y San Blas, mártires.—Mañana: San Gabino y San Alvaro de Córdoba.

En Santo Domingo

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Santa Cecilia (Santo Domingo) extramuros de esta ciudad, el primer acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus titulares.

En San Agustín

Se celebrarán ejercicios espirituales del 21 al 28 del actual, dirigidos por el M. R. P. provincial Fr. Julián Fernández, profesor en los cultos de Acción Católica.

El día 21, a las seis de la tarde, plática preparatoria. Los demás días, por la mañana, de siete y media a nueve, misa, meditación y plática. Por las tardes, de seis a ocho, exposición menor, rosario, meditación, plática, reserva y Via-Crucis. El último día, a las ocho, misa de comunión general, con plática y bendición papal. En todos los actos habrá cánticos de los santos ejercicios.

En San Nicolás

En esta parroquia tendrá lugar una segunda tanda de ejercicios espirituales para aquellas personas de la fe ligeros preferentemente que no los hayan podido hacer en la que actualmente se celebra, y también para señoras oficinistas, mecanógrafas, costureras y sirvientas.

Comenzarán el próximo domingo y serán dirigidos por el señor rector de dicha parroquia.

En las Esclavas

Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola para señoras internas, mediopensionistas y externas en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7.

Estos se verificarán del 21 al 27 del actual.

UNA NOTA Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Este organismo, ante las manifestaciones hechas por el Excmo. Sr. General de esta División, interesa por el presente comunicado de todos sus colegiados, tanto de la capital como de los pueblos, envíen a nuestra Secretaría cuantas aportaciones puedan hacer en especie, con el fin de socorrer a los habitantes malagueños, dando con ello una prueba más de sus sentimientos humanitarios.

Con los envíos que se nos hagan constituiremos una expedición que bajo el título de «Los Agentes Comerciales de Córdoba y su provincia al pueblo malagueño», será enviada a la mayor brevedad, por cuya causa esperamos recibir sus aportaciones hasta el día 23 del corriente.

En su día daremos cuenta a las autoridades del nombre de nuestros donantes y de la importancia de sus aportaciones para su publicación.

Córdoba 17 de Febrero de 1937.—La Junta de Gobierno.

Junta Administrativa de Fincas Rústicas Abandonadas

Se anula la convocatoria de subasta de la fábrica aceitera de los señores Muela y Hermanos por haberse presentado la oportuna reclamación por los sucesores de aquella entidad denominada hoy «Muela Hermanos, S.A.»

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pescado, 6366 kilos. Carbón vegetal, 8500 kilos. Patatas, 40.000 kilos. Heno de Campiña, 400 docenas.

Actual, a las seis de la tarde, terminando éstos con misa y comunión general. Los dirigirá el R. P. Luis M. de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Asimismo y con dicho fin se celebrarán ejercicios espirituales en los días del 28 al 6 de Marzo y a la misma hora, con misa y comunión general el último día. Dirigirá estas fiestas religiosas el R. P. Manuel Hueso, de la Compañía de Jesús.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—1.º Acontecimiento cinematográfico: La gran película «M. G. M.», en español, titulada EL HERO PUBLICO NUMERO UNO, con excepcional reparto de estrellas: Lionel Barrymore, Chester Morris, Jean Arthur y Lewis Stone.—Sacrificó mucho más que su vida; sacrificó su honor y su amor por la sociedad en peligro.—Butaca, 1'25 Aniteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.

Teatro Duque de Rivas-Empleos

HOY JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º LA NOCHE DE SAN JUAN, documental de costumbres italianas.—2.º BETTY SE VA A LA GUERRA, dibujo.—3.º La divertida comedia EL REY DE LOS CAMPOS BLISSOS, por Buster Keaton (Pamplinas).—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, ADORABLE, estreno «Fox» por Janet Gaynor y Warner Baxter.—El sábado, estreno de la gran super-producción argentina PUERRO NUEVO, por el sucesor de Carlos Gardel, «Charlo», hablada en español.—El domingo, a las 4 menos cuarto, la película americana EL RIO ESCARLATA, por Tom Keane.

LINE GONGORA - Empleos RAMOS - JESUS MARTIN, S. TIL. 2165

HOY JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'45 tarde y 10'30 noche.—1.º RASCANDO EL VIOLIN, dibujo.—2.º Un film magistral que revela los secretos del ocultismo, TRACE MUJERES. Un film Radio (naturalmente)... por Ricardo Cortez, Irene Dunne, Myrna Loy y C. Henry Gordon.—Butaca 1'25. Butacas 0'60.—Sábado, estreno hablado en español. James Gagny y Pat O'Brien en AHI VIENE LA ESCUADRA.

Una nota de la S. E. U. Biblioteca Universitaria Imperial

El Sindicato Español Universitario es un Sindicato Profesional. Nuestra profesión es el estudio y nuestra arma de combate en la vida es el libro. La Biblioteca es para nosotros el templo y hasta si queréis, el cuartel de una nueva arma, donde nosotros, soldados de una revolución permanente, cambiamos el fusil por el libro.

Hemos nacido para ser los mejores. Tenemos por misión crear una unidad en lo universal para nuestra Patria y dignificar a toda esta generación sin fe y sin destino. Por lo tanto lo mismo que fuimos los primeros en la acción, tenemos que ser los primeros en el estudio. Lo sabemos y lo cumpliremos, como un servicio más, como una misión más que la Patria nos ha encomendado.

El S. E. U. tiene para sus afiliados un nuevo servicio que encomendamos, el asistir, crear y servir de la Biblioteca. El estudiante nacionalsindicalista sabrá cumplir con su deber.

La Biblioteca Universitaria Imperial será para todos los afiliados al Sindicato Español Universitario; en ella encontrarán libros para sus estudios, tanto el afiliado que no tenga medios económicos, como el que teniendo los quiera ampliar sus estudios con otras obras.

Junto a la Sección de Obras Científicas habrá una Sección de Obras Políticas, escrupulosamente seleccionadas por la Jefatura Nacional, en la que los afiliados al S. E. U. adquirirán una información política hasta ahora desconocida lamentablemente. Y por último, la Biblioteca Universitaria Imperial tendrá una Sección de obras recreativas, pero de recreo a nuestro estilo, es decir, en esta Sección de Obras Literarias sólo tendre-

Junta Carlista de Guerra Requeté de Reserva y Margaritas de Córdoba

Se pone en conocimiento de los afiliados en dichas entidades, que éstas han establecido su domicilio y oficinas de Secretaría en Blanco Belmonte, número 21, teléfono 2'60, donde pueden tratar de los asuntos referentes a las mismas, de diez a doce y de tres a cinco.

Se ruega a los señores requetés de reserva que para extenderles el carnet de identidad es necesaria la presentación en las dichas Oficinas de dos fotografías tamaño pequeño.

Se ultiman detalles para una próxima inauguración oficial del expresado domicilio.

R. Ochotorena Guerra Odontólogo

REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCULO, 14

Teléfono 1343.

Entre las jugosas y espléndida literatura de nuestro clásico.

Hombre de Ciencia, hombre de Letras. ¿Nos comprendéis...? Pues ayúdanos.

Los que queremos abrirnos paso, los que hemos venido con las armas, queremos de ti nuestro nuevo medio de combate; darnos tus libros. Los que no hacemos promesas vanas te lo pedimos por la nueva España que va a nacer, por la generación del triunfo.

Si cumples con tu deber, en vez de gracias, te daremos una juventud preparada.

¡Por la Universidad Imperial! ¡Por la Cultura para todos! ¡Estudio y acción! ¡Avriba Española!

Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 293/ Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GARBANZOS de fina coctura al por mayor y detall. Dirigirse Almacenes Delgado Martínez. Llana del Frío, número 3.

SE ARRIENDA piso económico construcción moderna. Razón, calle Gondomar. Lotería.

PERDIDA de unos guantes nuevos en el cancel de la iglesia de San Pablo, por la calle del mismo nombre; la persona que los haya recogido hará el favor de entregarlos en la sacristía de dicha iglesia.

Viva España!

EL G A S es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones asequibles